

「愛心獎」發揚善心

文匯報 | 2009-05-22

A18 | 文匯論壇 | 藍天說地 | By 藍鴻震

5月初，由港澳台灣同鄉慈善基金會主辦的「愛心獎」公布了獲獎人士名單，並舉行了頒獎典禮，表揚他們對社會的奉獻。「愛心獎」今年已舉辦到第四屆，筆者有幸在四屆「愛心獎」中，均被邀請成為評審委員會的主席，與來自社會各方的委員，摒棄各自思想上、政治上的分歧，以委員會的五大準則—「默默行善，給予他人溫暖」、「先人後己，匡正社會風氣」、「因材施教，盡顯教育風範」、「善盡孝道，足為社會楷模」及「含辛茹苦，培育子女成材」，發掘及審議為社會奉獻愛心的傑出表現人士。

過去三屆的「愛心獎」，每年均選出五位得獎者，當中包括眼科醫生林順潮先生、香港單親協會總幹事余秀珠女士，亦有教師、牧師、傷健人士、環保工作者、義務工作者、家庭主婦等來自不同界別的人士。

今年的「愛心獎」的得獎者也是來自不同界別，從不同崗位貢獻愛心的人士，但有別於以往的是，今年「愛心獎」的名額增至六位，他們分別是：輔導釋囚，鼓勵他們改過自新、重投社會的楊學明牧師、性教育專家程翠雲女士、東莞民工之父徐祥齡先生、再生勇士梁子微女士與擔任義工二十多年的何周真容女士以及活人捐肝者陳啓耀先生。

將愛心推廣至兩岸四地

陳啓耀本身是一名公務員，在去年收到一封電郵，得知因肝衰竭而病危的女士正等待適合的肝臟來延續生命。經過一番掙扎下，陳啓耀決定捐出自己 78% 的肝臟去救一位陌生人，延續一個生命。評審委員會被陳啓耀無私的奉獻深深感動，認為其偉大的精神很值得表揚、值得港人驕傲，故即使陳啓耀沒有報名參加「愛心獎」，評審委員會展開特別的程序，在取得各委員的共識下，邀請陳啓耀參與，並在不影響傳統下，破例增加「愛心獎」的名額，以表揚陳啓耀捨己救人的精神，並藉此加強「愛心獎」的效應，鼓勵社會人士做更多愛心善事。

港澳台灣同胞慈善基金會乃是由一群熱心服務社會，旅居港澳的台灣同胞所組成，本着「取於斯，用於斯」的理念，透過慈善基金會致力照顧港澳地區有需要的家庭和人士，發揮同舟共濟，互助互愛的精神。「愛心獎」便是他們於 2005 年時設立，希望透過這個獎項，在表揚為社會貢獻出愛心的人士之餘，也鼓勵更多市民，奉獻他們的愛心，幫助身邊有需要的人。

未來，「愛心獎」更會伸展至內地及台灣。「愛心獎」的候選者，不再只局限在香港和澳門，內地及台灣的同胞也能參與，希望進一步將愛心發揚，加強兩岸四地的聯繫和溝通，促進社會的團結與和諧。